

Дод знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 166 (13956)

ПЯТНИЦА, 31 АВГУСТА 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА 3 КОП.

Урожай-90

И ПОЛЕ-ТО за теплицами всего два гектара, и людей вышло аж 120 человек, а повозиться пришлось два дня.

Строительное управление № 3 оставило в городе только рабочих на пусковом объекте года, а все остальные — от каменщика Н. С. Михайлова до секретаря Женечки Шантаринной — выехали в понедельник на поле: бухгалтерия, отдел кадров, маляры, плотники. Руководство картофельным «савралом» поручили заместителю начальника управления А. В. Просинну.

Строители — люди основательные, выехали в поля по поговорке «Все свое ношу с собой»: свой бензин, свой транспорт, свои браздари и свои водители, три Николая Единственное, что их подвело и не дало закончить всю работу в один день, так это излишняя самоуверенность. Невнимательно отнеслись к совету главного агронома поставить на овощехранилище человек восемь грузчиков. Упустили такую мелочь, пришлось бригадиру Л. А. Коляновой остановить копку, пока не разгрузят скопившийся картофель.

Так что урок на будущее всем производственникам — серьезнее относиться к словам сельских специалистов.

КАРТОШКА... ИЗ ПРОБИРКИ

— Да и непривычно грустить картошку не в мешки, а в ящики, — говорит А. В. Просин.

Дело в том, что картофель не на продажу, а на семена. Урожай отменный, 33 тонны за вчерашний день отгрузили, сегодня уже 14 тонн.

М. Ф. Мальцев считает урожай в 250 центнеров с гектара.

— По 40 картофелин в гнезде, — удивляется В. А. Дулочкин.

— Вот бы дома посадить хоть немножко этой картошки, — вздыхает Р. Ф. Волкова, — но не дают и по полведра.

А не дают по простой причине: этот семенной картофель создан, как говорится, в пробирке. Еще в прошлом году материал выращивался в теплице. На будущий год еще не будет массовой высадки, а только на семена.

М. Ф. Мальцев рассказывает о сорте «Искра» с удовольствием. Еще бы, он позволит значительно увеличить сбор картофеля, не придется почти половину завозить для города из Ачита и Красноуфимска.

Но Н. Н. Кошкин энтузиазм немного остудил:

— Нет, не хочу дома выращивать такую картошку. Она невкусная. Мы испекли немного, так даже картошкой не пахнет.

Михаил Федорович подтвердил:

— Это, к сожалению, закон, с ним не поспоришь.



Чем выше урожайность, тем ниже сортность. Пока не удается совместить приятное с полезным.

Находящиеся в кабинете механизаторы соглашались:

— Не до жиру, быть бы живу.

А между тем СУ-3 работу на опытном поле заканчивает. За нелегкий труд получают и вознаграждение — возможность купить в совхозных теплицах огурцов, сколько нужно, для заготовки впрок по 60 копеек за килограмм.

— Все меньше по очереди толкаться.

На снимках:

1. Тракторист Н. Н. Кошкин любит все настоящее.

2. За работой всегда село.

МИТИНГ ВРАЧЕЙ

в данном случае в медсанчасти Динаса) дурно отнеслись к больному человеку, рассказал неожиданно для всех прорвавшийся к микрофону горожанин по фамилии Азия. «Никто не мог взять ответственности предоставить машину, а он (отец) тем временем ссел на глазах... Спасибо другим медикам. Спасли». Главный

малом зале Дворца НТЗ. Выражения хлесткие. Сказали — как скальпелем отрезали. «Психиатрическая больница, здание 30-х годов, по внешнему виду — то ли тюрьма, то ли казарма». «От нас, медиков, только бы всем откеститься!», «На территории медсанчасти № 1 образовалось озеро, где развелись, по моему, рыбки. Волшебной задвижкой еле перекрыли реку нечистот под окнами больных». «Вы знаете, сколько нам платят за роды? Два с полтиной! И это за новую жизнь человека, которому строить будущее!»

Все верно! Наша медицина... больна. Но когда «белые халаты» стали захлопывать депутата В. И. Ширинкина, я был близок к разочарованию. Вдруг с трибуны для зала без пафоса прозвучали слова мастера о профессиональной ответственности медиков. «Вы вот жалуетесь. А как же наши женщины-новотрубницы? Всю ночьку ворочают трубы, выполняя план».

Эта фраза не понравилась, не ее ждали. Но ведь если нужны еще какие-то льготы, конечно, нужны, скажем, для некоторых категорий медработников в связи с угрозой СПИДа, то всем горожанам нужны гарантии, что не повторится в Первоуральске Элиста и Волгоград!

А то, что можно и в новом, недурном здании (в

данном случае в медсанчасти Динаса) дурно отнеслись к больному человеку, рассказал неожиданно для всех прорвавшийся к микрофону горожанин по фамилии Азия. «Никто не мог взять ответственности предоставить машину, а он (отец) тем временем ссел на глазах... Спасибо другим медикам. Спасли». Главный

ли новых больниц и новых финансовых вливаниях, как в многострадальное сельское хозяйство, единственный выход? Мы и так по количеству врачей, утверждают уже в первой мировой шеренге. Как и по бесплодным экспериментам в системе Минздрава, который, как Цербер, стережет свое монопольное существование.

что мы должны и обязаны... Забывая, что государство тоже нам чем-то обязано; — справедливо возмущалась зам. главного врача по детству Т. М. Цыбина. Но вот оно, это государство, в лице подставшего к вечеру председателя исполкома, выходит с ответным словом. Без микстуры. Что сказать? Когда бензина нет, с табаком — беда (а от него потенциальные первоуральские «легочники» еще не отказались) и т. д. И слышится шутка с горьким привкусом: еще один такой вечер, и к вам будет доставлен новый пациент.

Дайте «лекарство»!

По следам события

врач ЦГБ В. Н. Ходырев после собрания вынужден был принести Азию извинения за своих нерадивых коллег.

Да, тяжело. Всем И медикам в том числе. «Вы посмотрите, в каких мы условиях работаем! Крыша теще, потолок валится! И это в нашем советском государстве!» Но ведь и на Новотрубном, флагманском корабле города, местами тоже сильная течь. Настойчиво ищет капитан-директор со своей командой, как бы заткнуть пробойны. Без паники.

Прошу меня правильно понять! Я склоняюсь перед рядовыми врачами, особенно в сельской глубинке, склонившимися над плачущим ребенком или тяжело больным пациентом. Им при дефиците тех же лекарств приходится уже и «шамавать»! Но в строительстве

Мысли мои словно пролетел пенсионер Макаров. Взволнованно, и впрямь, как на митинге, он попытался взглянуть в корень. «Родился я в экологически чистой эпохе, а пять моих внуков — нет... Нужно сокращать предприятия-враги, а не увеличивать вам, медикам, работу из-за них!» Всего 4 процента здоровых новорожденных в городе, такова дань пренебрежения к тому, что цены не имеет. Экология — это одно. Другое — переход на принципы страховой медицины, с правом выбора для больного, куда и к кому идти в районную ли поликлинику, хозрасчетную, кооперативную, ведомственную либо к частно практикующему врачу. Мечтаю о добром, как Айболит, семейном враче! Пусть и небесплатном.

— 70 лет нам говорили,

Да, все надо! Даже новое патологоанатомическое заведение, проще говоря, морг. И неврологическое отделение — обязательно! (живем в сплошной невротрепке). И это ненормально, если в столовой СУ-4 откармливать четырехсотников медсанчасти треста: вы-де не наши, и мы на вас продукты не получаем... И все же ультиматумы ставить легче, чем предлагать городу свою принципиально новую программу «Здоровье», о которой никто толком так и не вспомнил. «Давайте думать вместе». Эта фраза, брошенная кем-то, показалась самой нужной в поставленном нашими врачами диагнозе своей затянувшейся болезни.

В. ГУБАЧЕВ.

К сессии горсовета

КРИЗИС ДВОЕВЛАСТИЯ?

ИНТЕРВЬЮ ДЕПУТАТА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА, ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА А. А. КОЛПАКОВА ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЕ

— Александр Анатольевич, все больше убеждаемся на практике, что две властные структуры Советов не дают ожидаемой эффективности. Надо что-то менять. Но ко времени ли затевать реорганизацию в Советах?

— Сказать о том, что положение серьезное, значит ничего не сказать. Надо принимать все меры, чтобы контролировать ситуацию и оперативно влиять на жизнь города. Необходима защита горожан от возможных последствий экономической реформы и обострившихся проблем. В этом подтексте реорганизация структуры управления Советами вполне обоснована.

— Как были разрушены Советы, работавшие десятилетиями?

— Тезис разделения властей шагнул к нам из материалов XIX партконференции, ну а затем, как реше-

ние партийного форума, воплотился в жизнь постановлением Президиума Верховного Совета СССР и повторился в России, без каких-либо обсуждений и учета мнений депутатов.

Насколько мне известно, депутаты СССР, понимавшие ошибочность такого решения, просто не успели что-либо предпринять. Так все было быстро принято.

— Но ведь вопросы по целесообразности этого задавались, почему ошибки сразу не исправили?

— Во время выборов по известным причинам мало кто задумывался о структурах новых Советов. Это уже позже, в процессе их формирования возникли вопросы по двоевластию, плохой управляемости, возможному увеличению штатов и т. д.

Сыграла большую роль наша привычка неукоснительно выполнять указы сверху, да и закон о местном самоуправлении безнадежно устарел. Хотя в некоторых Советах и в Свердловской области решили по-своему, как считали удобнее и полезнее.

— Этими проблемами сейчас активно занимается российский парламент.

— Да, проблема достаточно серьезная. Было проведено совещание под председательством Б. Н. Ельцина с участием представителей Советов различных уровней. (Окончание на 2 стр.)



Официальная хроника

Вопрос об организации уборки урожая был рассмотрен исполкомом городского Совета народных депутатов.

Картофеля предстоит убрать с 460 гектаров, капусты со 120, и еще около двухсот заняты овощами и кормовыми корнеплодами. Уборку картофеля надо провести с 5 по 15 сентября, капусты — до 25 сентября, к 20 числу — остальные культуры.

Директора совхозов «Битимский» и «Первоуральский» должны согласовать ежедневный график поставки сельхозпродукции с торгующими организациями и промышленными предприятиями. Санитарной службе города необходимо представить результаты анализов почв на остаточное количество ядохимикатов, а также на наличие нитратов в сельскохозяйственной продукции. Надо привести в порядок дороги к полям, сделать разворотные площадки.

В номере: **ВЕСТЬ** газета в газете

■ НАБОЛЕЛО!

ВО ИМЯ ТРЕТЬЕГО ПОКОЛЕНИЯ

НА ЭТО НЕЛЕГКОЕ откровение я пошла сознательно не ради того, чтобы кого-то привлечь к ответу. Здоровья мне уже никто не вернет. Пишу во имя того, чтобы спасти хотя бы третье после нас поколение...

Недавно я перенесла тяжелую онкологическую операцию. Челябинские врачи мне сказали: «Мы вас второй раз вытаскиваем с того света. Диагноз нас не удивляет, ведь вы живете в эпицентре канцерогенов...»

Нас, как медведя в берлоге, обложили со всех сторон предприятия, одно страшнее другого по вредности отходов производства: фенол, тяжелые металлы, шестивалентный хром. Полный букет отравы! Мы пьем непитьевую воду, питаемся овощами с нитратами. По данным института охраны материнства и младенчества, в костях наших детей найден шестивалентный хром. А нас все успокаивают планами на будущее, которого нет у нас, не будет и у наших детей! Болеют люди, на тополях в середине лета почернела листва... И лишь небольшая группка «зеленых» бьется за наше право на существование — активисты и депутаты экологического клуба «Шанс»:

В. Плюснин, Г. Миронова, В. Кадочников, Л. Целовальников, другие. И мы все должны им помочь. Рано или поздно у общественности найдутся силы сказать решительное «нет» диктату министерств и ведомств, чтобы спасти, пока не поздно, наших детей.

До операции я собирала подписи против строительства на ПО «Хромпик» нового цеха по выпуску трехвалентного хрома, который, по словам хозяев предприятия, якобы безвреден. Из двух с половиной тысяч авторов подписей лишь шестеро не подписали протест. Это — работники «Хромпика». Мотивы: «О нас директор заботится, мы получаем много хороших импортных вещей». Я была поражена этой циничной откровенностью. Разве это нам нужно сейчас? Город нуждается в хорошем питании, медикаментах. Он стал заложником преступной экономики и политики. Зато есть импортные тряпки, которые стали уже предметом широкой спекуляции. Поистине в чужом пиру похмелье! Потомки (если они выживут) занесут нас в «черную» книгу, проклянут нас, узнав, что во имя валюты и сиюминутных вещей мы превращаем свой дом в отхожее место. Это не просто безразлично, это — преступно.

Капиталист, расплывавшийся валютой, не дурак. Он получает чистую продукцию, а мы рассчитываемся своим здоровьем. Как то по телевидению в передаче «Семь дней» сказали, что Иран и Индия предъявили «Хромпику» счет за загрязнение воздуха. Вот куда дотянулся наш «лисий хвост». А мы тут рядом живем и дышим его выбросами. И молчим. Не надо молчать, надо действовать, потому что все хотят жить, хотят, чтоб жили наши дети и внуки.

И я призываю вас, дорогие земляки, патриоты города, поддержать депутатов, принять активное участие в работе экологического клуба «Шанс», потому что ему очень необходима действенная сила общественной ответственности.

В. МОЛОДЦОВА,
член экоклуба
«Шанс».

Официальная хроника

Исполком горсовета утвердил программу перехода города на самоуправление. В нее включены вопросы передачи предприятий местного хозяйства в ведение Совета, поэтапное формирование местного бюджета, проведение инвентаризации производственной и социальной инфраструктуры, а также личной собственности граждан. Программа предусматривает формирование и реализацию территориального заказа, а также перспективы развития местного хозяйства.

К сессии горсовета КРИЗИС ДВОЕВЛАСТИЯ?

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— В чем причина столь быстрого отказа от нового? — Причин много, среди них есть достаточно серьезные. Одна из первых — это двоевластие. К руководству приходят деятельные сильные личности, отсутствие диалога, документального урегулирования их взаимоотношений чаще всего приводит к кризису, который, естественно, сказывается на результатах работы Совета. Таких примеров по стране достаточно, ситуация, сложившаяся в Свердловском городском Совете, — яркое подтверждение этому. Во главе Совета, однозначно, должен стоять один человек, с четко обозначенными полномочиями и законодательно закрепленными правами. Коль скоро мы приходим к такому решению, мое личное мнение: на эту должность должен выбирать народ прямым голосованием. Ссылки в данном случае на бесконечные выборы, денежные затраты меня не убеждают. Идея эта в воздухе витает, рано или поздно такие выборы будут проводиться. По поводу денежных затрат. Выборы председателя Совета, по крайней мере у нас в городе, можно провести одновременно с общегородским референдумом по достаточно серьезным вопросам. Я имею в виду экологию и введение «заборных» книжек для защиты интересов граждан во время экономической реформы.

Другая, на мой взгляд, серьезная причина — наличие двух коллегиальных органов управления. Сама идея двух разделенных органов: законодательного и исполнительного — в крупных городах, Первоуральск входит в их число, имеет под собой почву. Но отсутствие четкого разграничения компетенций между этими органами, президиумом и исполкомом, привело к существующему положению. Депутаты, лишённые возможности влиять на деятельность исполкома, теряют веру в свои силы. Простые горожане это поняли сразу и в часы приема несут свои жалобы именно в исполком.

Сегодня ситуация такова, что новый депутатский корпус должен быстро реагировать на положение в городе, ибо промедление чревато последствиями. Разбираться потом на сессиях за непродуманные решения будет поздно. Поэтому вполне оправданно в целях оперативности оставить один президиум как коллегиальный орган для оперативного управления городом. Для согласованной деятельности Совета подчинить его председателю двух заместителей: по депутатской работе и работе с аппаратом исполнительного комитета. Хотя я прекрасно понимаю в их желании приобрести достаточную свободу для решения поставленных перед ними задач. Тогда необходимо с депутатами обсудить круг вопросов, рассматриваемых исключительно исполкомом, а какие-то вопросы необходимо согласовывать с депутатами и постоянными комиссиями Совета.

Вот кратко, что я думаю об этом. Другие депутаты выскажут свои точки зрения. Главное — чтобы избиратели нас правильно поняли: это не внутренние склоки, не борьба за власть, а желание как можно лучше работать и выполнять волю избирателей.

— Не по теме. Что вы думаете об экономической реформе?

— Спасибо за вопрос. Считаю необходимым высказаться по этому поводу. Сложившаяся политическая ситуация в России дает достаточно поводов утверждать, что местным Советам будет предоставлена достаточная свобода в решении вопросов местного хозяйствования.

Имеется так называемая программа «500 дней», думаю, она вряд ли претерпит серьезные изменения и будет принята. Поэтому считаю необходимым уже сейчас начать работу по подготовке к ее выполнению, готовить необходимые решения к третьей и четвертой сессиям городского Совета. В срочном порядке нужно вести переговоры с предприятиями города и готовить заключение договоров по взаимным обязательствам.

С ЕГОДНЯ много споров о том, нужны ли в Советах законодательная и исполнительная власть. В порядке эксперимента Председатель Верховного Совета России Б. Н. Ельцин предложил решить этот вопрос местным органам. Чуть меньше месяца остается до третьей сессии горсовета. Вопрос этот будет решаться. А пока свое мнение высказывают некоторые из депутатов.

Н. Н. Маяков, избирательный округ № 88:

— На уровне города двоевластие себя не оправдывает. Совет и исполком или дублируют друг друга, или работают несогласованно. Не нужна законодательная власть и потому, что законы глобальные принимаются на уровне страны.

Решения по городу принимаются в основном на сессиях, исполняет их исполком. Вот и нужен один председатель. А депутатский президиум должен оставаться, он необходим в работе. Надеюсь и на продолжение работы депутатского клуба.

Депутаты этого созыва более активны, но в настоящее время наблюдается некоторый спад — все заняли выжидательную позицию: ждем от сессии горсовета определения структуры местной власти. Как можно скорее необходимо решить вопрос о самоуправлении, о создании общественных Советов по месту жительства.

Хотелось бы еще сказать об организационной работе горсовета. Нам, новичкам, необходима помощь, но в несколько иной форме. Структуру работы орготдела надо менять. Например, нам дают то, что считают нужным. А не лучше ли спросить у самих депутатов, что им надо? И с комиссиями необходимо вести определенную работу, с каждой отдельно.

Г. В. Кузнецова, избирательный округ № 111:

— Моя точка зрения такова: нужна законодательная и исполнительная власть, но председатель должен быть один. А то по возникшим вопросам не знаешь, к кому и обратиться. Депутаты должны работать в тесном контакте с исполкомом, с его председателем, чтоб он знал все проблемы наши и наших

ОТ РЕДАКЦИИ
ПУБЛИКУЯ МАТЕРИАЛЫ ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ СУЩЕСТВУЮЩЕЙ СТРУКТУРЫ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ СОВЕТОВ, МЫ ПРИГЛАШАЕМ ДЕПУТАТОВ И ИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПРОДОЛЖИТЬ ОБСУЖДЕНИЕ ЭТОГО ВОПРОСА НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ.

■ Слово депутату
«Не знаешь,
к кому
обратиться...»

избирателей, помогал в их решении.

Мне как молодому депутату не хватает знаний в работе (думаю, выражу мнение многих). То, что нам дают инструкторы горсовета, недостаточно, ибо даются все теоретически, никак не связано с практикой. Совету необходимо искать другие, новые формы работы.

В. М. Минина, избирательный округ № 7:

— Я за объединение должностей, а то что же получается: один диктует, другой решает, исполняет... А когда будет один председатель, что решил, за то и отвечает.

Сейчас идет подготовка к третьей сессии горсовета, и этот вопрос там должен решиться. Готовим мы, медики, совместно с экологической службой содоклад, ибо считаем, что здоровье людей в большей мере зависит от экологической обстановки. Пример: на Магнитке, в Талице, поселке Хромпик заболела оспа, особенно среди детей, простудными заболеваниями, аллергическими выше, чем в других районах. Будет решаться на сессии вопрос и о торговле.

В. А. Трофимов, избирательный округ № 160 (Магнитка):

— Я против совмещения должностей. Каждый должен делать свое дело на сто процентов, а при совмещении это невозможно.

От сессии жду предметного разговора о народном образовании, этот вопрос все как-то обходится стороной, а надо бы его поднимать. Проблем много: плохая материальная база, закрыли (почему-то!) обслуживание учителей в магазине продовольственных товаров. Без внимания у нас ветераны педагогического труда, нет для них льгот, нет им и помощи.

■ Избиратель предлагает

ПО МАГАЗИНАМ Первоуральска лучше не ходить: убогий ассортимент, раздражительные продавцы, нервные покупатели. Продавцов в какой-то степени можно понять: торговать нечем. Это главная на сегодня профессиональная проблема всех продавцов Советского Союза.

Начальник торгового отдела горисполкома Ишкова храбро отбивается от докучливых посетительниц. Ее отговорки стандартны: рады бы всем угодить, да фонды срезают, центр не дает товаров. Ее функции сводятся к распределению дефицитных товаров. А помощники в это время заняты разрезанием талонов на колбасу, мыло и т. д.

Можно погасить
пожар дефицита

Фундаментальное научное решение горторгдела — составление списков очередности на мебель до 2000 года — привело к тому, что сейчас мебельный магазин больше напоминает вокзал: сотни людей сутками ждут хотя какую-нибудь мебель. Кстати, мебель давно уже могли производить предприятия нашего города.

Назову подбор необходимых для этого факторов: Коуровский леспромхоз, мебельная фабрика в Новотрубинске, объединение «Хромпик» (где могли бы производить необходимые смолы), Новотрубный завод (мог бы наладить выпуск соответствующей фурнитуры).

Вроде бы объединение «Хромпик» заявляло о готовности начать производство мебели. Прошло два года, но воз, как говорится, и ныне там. Новотрубный завод обещал наладить производство велосипедов. Прошло также два года, но ничего не сделано.

В городе дефицит обуви. Объединение «Хромпик» могло бы выпускать литые

подошвы для сапог, босоножек. Эх, какое бы подспорье нашему ателье «Сапожок»!

Эти и многие другие предложения пытались обсудить с руководителями города, в том числе в письменном виде передавал их через Ралацевича Василькову. Ответ был таков: «Нам что, делать больше нечего?» Примерно такой же ответ получил от Плакина отвечающего раньше за производство в городе товаров народного потребления. Председатель горисполкома Портнов заявил, что все эти проблемы очень долго решать, а потому...

А пока покупатель видит пустые полки. Руководители же предприятий ездят в зарубежные командировки перенимать опыт, наблюдая тамшнее изобилие. В горисполкоме стоит приятная прохлада, заботливые секретари отвечают, что их начальники на совещаниях... В магазине «Товары для женщин» торгуют чудовищной обувью, в мебельном — гудит недовольный рой.

Но почему наши руководители так боятся проявить инициативу? Ведь никто их за это не ударит, а люди спасибо скажут.

Б. ГРЕБЕНЩИКОВ,
преподаватель
УрГУ.

Официальная хроника

На основании приказа Министерства просвещения СССР «О введении в действие типового положения об общеобразовательной школе-интернате» исполком горсовета принял решение о создании попечительского совета при школе-интернате № 1.

Возглавил его директор НТЗ В. Н. Дувев. Членами совета утверждены первый секретарь ГК ВЛКСМ Н. Н. Петриков, руководители предприятий, учреждений торговли, совхозов, начальник ГАИ Л. В. Водозов, главный врач ЦГБ В. Н. Ходырев, другие. За школой-интернатом закреплены шефствующие предприятия.

ВЕСТНИК
газета в газете

На пороге учебного года САМЫЙ ЛУЧШИЙ ПРЕДМЕТ — МАТЕМАТИКА

Да, позади экзамены. В отличие от своих сверстников «математики» экзамен по алгебре сдавали по особой программе. Ведь до сих пор нет четких программ и специальных учебников. Многие из коллег учителей предлагали сдавать экзамен по общей программе, но мы решили рискнуть. В итоге из 29 учащихся только двое получили «тройки», остальные — «пятерки» и «четверки» (поровну тех и других оценок).

К устному экзамену по геометрии подошли серьезно. Вопросы по теории были известны заранее, а практические задания подобраны из внепрограммных разделов повышенной сложности. Один ученик зашел на экзамен в первой группе, вышел с теми, кто сдавал в последней: задачу все-таки решил, но годовую оценку «отлично» по предмету потерял. В математике, как и в спорте, скоростные качества тоже в цене.

На областную математическую олимпиаду от Первоуральска послали 11 учащихся с 8 по 11 классы, из шести девятиклассников пятеро было из нашего класса. Ирина Алхименкова заняла 4-е место, награждена грамотой, отмечена ценным призом. Ее приглашали учиться в физико-математический интернат при Московском государственном университете им. Ломоносова. Но решила отказаться

Третий год в школе № 5 существует экспериментальный математический класс. О его первых шагах газета уже рассказывала. А вот что примечательного произошло за последний учебный год, когда пришлось сдавать экзамены по программе восьмилетней школы! Слово классному руководителю 10 «М» Любови Михайловне НЕСТЕРКИНОЙ.

ся от столь почетного приглашения: не хочет маму одну оставлять. А другие ребята из нашего класса уходят: трое поступили в лицей при Уральском государственном университете им. М. Горького: Герман Воронин и два Евгения — Жуйков и Виноградов.

Наши ребята составляют костяк городской команды в международном математическом турнире городов, который каждый год проводит физико-математический журнал для школьников «Квант». В этом году Жения Жуйков и Гера Воронин получили дипломы победителей турнира. Для Германа этот успех особенно важен, так как, став в прошлом году победителем городской олимпиады по математике и физике, он увлекся программированием и значительно сдал позиции, пропустил вперед Ирину Алхименкову, но диплом его оправдал.

Мы по-прежнему любим ходить в турпоходы. Летом ездили работать в Воронеж. Спонсором поездки стал кооператив «Сигма». Нас оп-

ределили в военно-спортивный лагерь старшеклассников. Об этом лагере хочется сказать особо. У нас в городе продуман летний досуг октябрят и пионеров. На подростков только жалеем. А где им отдыхать? В Воронеже для них существует целая сеть лагерей труда и отдыха. Шефы с предприятий подсчитали: чем платить каждый день за автобусы по 160 рублей да оплачивать труд каждого из 40 человек, сидящих в нем, по 15 рублей за смену, не лучше ли школьникам жить за городом, тогда за четыре часа работы ребята сделают больше и лучше.

Каждый день мы ставили оценку за труд, а зарплату вывели по коэффициенту трудового участия. Отрабатываем, и целый день в нашем распоряжении: можно загорать, купаться — рядом

От РЕДАКЦИИ. Рассказать о своем классе мы попросили Любовь Михайловну Нестеркину несколько необычно: написать домашнее сочинение. С ним она справилась быстро и толково. Так что вполне заслуживает отличной оценки. Таких пятюрок хотелось бы пожелать ей и всему 10 «М» побольше в новом учебном году.

Дон. Вечером — дискотека, различные конкурсы, кино. Устроен лагерь очень просто: два спальных корпуса, столовая, клуб, душевые, сушилка, танцевальная, спортивная площадки. Горячая и холодная вода без перебоев — кто работал в трудовых лагерях, тому не надо объяснять, насколько это важно. За 32 дня ни один из детей не чихнул ни разу. После школьников в лагерь приезжают студенты. Вот бы в наших совхозах организовать такие лагеря, тогда решили бы сразу две проблемы: рабочей силы на прополке, уборке урожая и отдыха старшеклассников.

Наших ребят полюбили в лагере за трудолюбие, общительность. Привезли домой фотографии, уже успели отправить письма по новым адресам. Перед родителями похвастались первой зарплатой.

Впереди два трудных учебных года. Пришла пора определяться в жизни. Сколько опросов ни проводили, ребята считают, что создание специализированных классов оправдывает себя. Жаль, что нет в Первоуральске классов с преподаванием на иностранных языках, необходимость в изучении которых очевидна в наше время.

ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

В СВЕЖЕЙ МЯКОТИ АРБУЗА содержится небольшое количество витаминов В₁, В₂, РР, фолиевая кислота, имеется также витамин С, сахара, пектиновые вещества, клетчатка и другое. Известно широкое применение с профилактической целью свежих арбузов в период их созревания как хорошего мочегонного средства при камнях желчного и мочевого пузыря, в диетическом питании при отеках сердечно-сосудистого и почечного происхождения. Хорошим мочегонным действием обладает отвар сушеных или свежих корок, который может успешно применяться при отсутствии свежих арбузов. Клетчатка, содержащаяся в мякоти арбузов, улучшает пищеварение и способствует выведению из организма избытка холестерина, что в сочетании с действием аскорбиновой и фолиевой кислот определяет их противовосклеротическое действие.

ДЫНИ И АРБУЗЫ на вашем столе

В ПЛОДАХ ДЫНИ содержатся сахара, витамин РР и С, каротин, особенно много фолиевой кислоты, микроэлементы, азотистые, ароматические вещества, жиры, клетчатка и др. Плоды хорошо утоляют жажду и действуют успокаивающе на центральную нервную систему. Авиценна указывал на высокие косметические свойства дыни, как средства, очищающего кожу, удаляющего перхоть и веснушки. Кроме того, дыни помогают избавиться от маленьких камней в почках и в мочевом пузыре. Следует, однако, избегать приема большого количества дыни, так как это может вызвать нарушение деятельности желудочно-кишечного тракта даже у вполне здоровых людей.

ВАРЕНЬЕ ИЗ АРБУЗНЫХ КОРОК. С толстых арбузных корок удалить всю съедобную мякоть, снять тонкую верхнюю зеленую корочку, нарезать на небольшие (длиной 5—8 см) кусочки (можно фигурные), проколоть каждый кусок вилкой. В 1 стакане горячей воды хорошо растворить питьевую соду и смешать с 5 стаканами холодной воды. Подготовленные кусочки арбузных корок положить в этот раствор, закрыть крышкой и оставить на 4 часа. Высыпать в таз для варенья 600 г сахара, залить 3 стаканами воды, поставить на огонь и дать покипеть 10—15 мин.

Тем временем вынуть из раствора арбузные корки и несколько раз хорошо промыть в проточной воде, потом опустить их в кипящий сироп, довести до кипения и кипятить в течение 15 минут, затем снять с огня и оставить на 12 часов. После указанного срока всыпать в корки еще 600 г сахара, снова поставить на огонь, довести до кипения и потом варить 3 часа. За 2 минуты до окончания варки всыпать ванилин (если употребляется ваниль, то ее надо класть в начале варки).

На 1 кг арбузных корок — 1200 г сахара, 1 1/2 ч. ложки пищевой соды, 6 стаканов воды для растворения соды, 3 стакана воды для сиропа, ванилин по вкусу.

КОМПОТ ИЗ ДЫНИ. Срезать корку с небольшой зрелой дыни, нарезать дыню небольшими четырехугольными кусочками, посыпать сахарным песком в какой-нибудь глубокой посуде, поставить в прохладное место примерно на 2 часа. Сварить сладкий сироп, очистить от пены, в кипящий сироп погрузить приготовленную дыню и через несколько секунд снять с плиты. Накрыть крышкой и дать постепенно остыть.

МАРМЕЛАД ИЗ ДЫНИ. Очистить дыню от кожуры и семечек, порезать ее на кусочки и варить на слабом огне, пока не станет мягкой. Потом отбросить дыню на сито и протереть для получения дынного пюре. В воду, в которой варилась дыня, добавить сахар и продолжать кипятить, очищая от пены. Когда сироп будет готов, положить в него дынное пюре и уварить до полной густоты. Остудить и порезать на кусочки. Такой мармелад может храниться несколько месяцев.

На 1 кг дыни — 1 кг сахара и воды столько, чтобы покрыла нарезанную кусочками дыню (в процессе варки воду не добавлять).

ЦУКАТЫ ИЗ КОРОК АРБУЗА ИЛИ ДЫНИ. Очистить корки от мякоти (кожицу не снимать) и разрезать на небольшие кубики. Варить их в кипящей воде до тех пор, пока не станут мягкими. Затем опустить в горячий сахарный сироп (1,5 кг сахара на 4 стакана воды), оставить в нем на 8—10 часов, затем кипятить 10 минут, снова дать постоять, затем снова прокипятить. Так повторить несколько раз, пока корки не станут прозрачными. В конце приготовления добавить лимонную кислоту и ванилин. Откинуть горячие корки на сито, дать стечь сиропу, а затем засыпать сахарным песком, перемешать и, встряхивая, удалить излишний сахар. Можно подсушить цукаты в негорячей духовке.

На 1 кг корок — 1 1/2 кг сахара, 4 стакана воды, 1 ч. ложка лимонной кислоты, ванилин на кончике ножа.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

До свидания, каникулы!

Вот и закончилось беззаботное время летних каникул. Много интересного было в дзоровом клубе имени Юлиуса Фучика, где воспитателем работает Татьяна Алексеевна Дроздова. Уже скоро будет четыре года, как она дружит с детьми.

За три летние смены проводились конкурсы, викторины, эстафеты. А помогали организовать отдых детей директор клуба имени Ленина А. А. Козлов, заведующая детским сектором О. Г. Зырянова. Видеофильмы для ребят подбирала И. И. Аржанникова.

Проходили также музыкальные часы. Во время второй смены ребята ездили в Свердловск и с интересом посмотрели программу цирка из Румынии. Это мероприятие было полностью оплачено со стороны ЖКО объединения «Хромпик». Но какой же отдых детей

без хорошей еды! В первую и вторую смены ребята питались в столовой школы № 12, а в последнюю — в столовой № 42. Заведующая производством Т. Ф. Игнатова с вниманием отнеслась к воспитанникам клуба.

Р. КАРАСЕВА.

ВРЕМЯ ИДЕТ, меняются кумиры у поклонников фигурного катания, но неизменной остается направленность работы, начиная с 1972 года, пожалуй, по этому всеми любимому виду детско-юношеской спортшколы спортивного клуба «Уральский трубник» — оздоровление малышей, воспитание в них дисциплины, дружбы, привитие им качеств и навыков, которые обязательно им пригодятся в жизни.

ДЮСШ спортклуба новотрубников в эти дни проводит очередной набор на новый учебный год мальчиков и девочек 1984—1985 годов рождения.

Записавшихся в секцию ребятшек на первых порах ждут занятия (три раза в неделю) по общефизической подготовке, хореографии и, конечно, уроки катания на коньках. В мае — контрольные соревнования.

К сожалению, не все родители выдерживают этот первый, самый трудный период обучения. Многие взрослые, отдающие свое чадо в фигурное катание, не рассчитывают собственные возможности (свободное время, чтобы проводить, ждать, встречать малышей из Дворца спорта) и затем отказываются от занятий.

Не всем, разумеется, покоряются высоты спортивного мастерства, не все становятся чемпионами. Но многие родители благодарны ДЮСШ за то, что их дети, некогда слабенькие, окрепли, научились общаться,



ЗАПИШИТЕ В ФИГУРИСТЫ!

слушать и понимать музыку и... теперь на катке запросто обгоняют своих мам и пап.

За 18 лет работы отделение фигурного катания воспитало четырех мастеров спорта, кандидатов в мастера — десятки. Оздоровлено же почти 2 тысячи юных первоуральцев.

Тех, кто проявит хорошие способности, по окончании ДЮСШ ждет училище подготовки олимпийского резерва (прием без экзаменов, после собеседования) в Свердловске, дающее вы-

пускникам диплом тренера физвоспитания. Этот документ плюс мастерское звание при определении квалификации приравнивается к самой высокой тренерской ставке, как наличие высшего образования. В другом случае после училища можно поступить в институт физкультуры сразу на второй курс.

С новичками в ДЮСШ занятия ведут молодые тренеры кандидат в мастера спорта Ольга Коптяева, Галина Евгеньевна Елькина, Ирина Владимировна Баг-

лаева. Далее по ступеням мастерства ребят поведут опытные наставники Людмила Афанасьевна Свирида, Петр Георгиевич Кипрушев, Наталья Аркадьевна Серебрянникова, Галина Николаевна Захарова. Уроки хореографии дает Людмила Николаевна Балюкина, которая работает рука об руку с хореографом Ириной Васильевной Свечниковой. Вот такой коллектив будет учить ваших детей писать узоры на льду.

С. ПАГНУЕВ.
Фото А. КОЛДАЕВА.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С 13 ЛЕТ И СТАРШЕ В ШКОЛУ СОВРЕМЕННОГО ТАНЦА ПРИ АНСАМБЛЕ «ИМПУЛЬС». ОБУЧЕНИЕ ПЛАТНОЕ. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СОБРАНИЕ 2 И 9 СЕНТЯБРЯ В 12 ЧАСОВ.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ИГРЕ НА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТАХ: БАЯН, АККОРДЕОН (ОБУЧЕНИЕ ПЛАТНОЕ).

ДНИ ЗАПИСИ — 4, 5, 6 СЕНТЯБРЯ В 10 И 19 ЧАСОВ В КОМНАТЕ № 37, СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 7-52-97.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В КРУЖОК ПЛЕТЕНИЯ ВОЛОГОДСКИХ КРУЖЕВ НА КОКЛЮШКАХ, ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СОБРАНИЕ СОСТОИТСЯ 9 СЕНТЯБРЯ В 11 И 19 ЧАСОВ.

В НАРОДНЫЙ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР — ДЕТСКОЮ И ВЗРОСЛУЮ ГРУППЫ ЗАПИСЬ ПРОВОДИТСЯ В ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДУ И ЧЕТВЕРГ С 15 ДО 19 ЧАСОВ.

В ДЕТСКИЙ ВИА «КОЛОКОЛЬЧИК», ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СОБРАНИЕ 9 СЕНТЯБРЯ В 11 ЧАСОВ.



ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям:

● Обработка металлов давлением. Специальность ТЕХНИК-ТЕХНОЛОГ. Срок обучения 3 года 2 месяца.

● Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий. Специальность ТЕХНИК-МЕХАНИК. Срок обучения 3 года 2 месяца.

● Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий. Специальность ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК. Срок обучения 2 года 9 месяцев.

● Бухгалтерский учет. Специальность БУХГАЛТЕР. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Прием заявлений до 20 сентября.

● Экзамены: второй тур с 15 по 25 сентября по русскому языку и литературе (диктант, сочинение), математике

экзамен сдается устно).

● Без вступительных экзаменов на все специальности, кроме «Бухгалтерского учета», зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы: документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, 4 фотографии размером 3x4 см. Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 17, 2-й этаж. Телефоны: 2-78-69, 2-49-88.

* 4-комнатную 60 кв. м новой планировки на 3-комнатную и 2-комнатную малогабаритную. Обращаться по тел. 2-80-02 после 17 часов.

* 3-комнатную 45 кв. м и 2-комнатную 23 кв. м на 3-комнатную 36 кв. м и на 2-комнатную улучшенной планировки или на две 2-комнатные улучшенной планировки. Обращаться: ул. Ленина, 33, кв. 41.

Меняем квартиру

* 3-комнатную (45,6 кв. м, 4-й этаж, ул. Емлина, 20) на две однокомнатные (не менее 18 кв. м, кроме 1 и последнего этажей) или на однокомнатную и две комнаты в квартире с соседями. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Советская, 9-6, кв. 26.

* 3-комнатную (новой планировки) в г. Ташкенте на равноценную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 91-8-06 после 10 часов.

* 2-комнатную улучшенной планировки в г. Виннице на 3-комнатную в Первоуральске или на Динасе. Обращаться по тел. 5-11-59.

* 3-комнатную 36,5 кв. м и 2-комнатную 28 кв. м на 3-комнатную новой планировки и однокомнатную. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Володарского, 7-15 или по тел. 2-03-05.

* 2-комнатную новой планировки или 2-комнатную кооперативную (полностью оплачена) без компенсации на 3-комнатную. Обращаться по тел. 7-52-68 с 9 до 18 часов.

* 3-комнатную в центре города Краснопереконска Крымской области (имеется телефон 3-й этаж) на равноценную в Первоуральске. Звонить по телефону 7-39-95.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОШКОЛА ДОСААФ

объявляет набор на курсы подготовки водителей категорий «А», «ВС» и переподготовки ВТС категории «ВС» на категорию «Е», с категорию «ВС» на категорию «Д». Набирается группа по подготовке автомехаников.

Начало занятий ВТС категорий «Д» и «Е» 5 сентября.

Прием заявлений в здании ГАИ, 1 этаж.

* 2-комнатную 32 кв. м в Техгороде на 3-комнатную на Динасе. Звонить по тел. 5-11-59

НОВОТРУБНОМУ заводу для временного проживания прикомандированных к заводу трудящихся требуется жилая площадь в частных домах и квартирах. Оплата по договоренности. С предложениями обращаться в квартирный отдел завода по адресу: ул. Герцена, 3, кв. 3, тел. 7-51-30, 2-46-40.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, БАБУШКИ И ДЕДУШКИ!

Закончилось лето, и ваши дети идут в школу. Многие из них по ловину дня проводят дома, предоставленные самим себе. Немало опасностей подстерегает их по дороге в школу, поэтому Госстрах рекомендует: оформите договор страхования в том числе и при переходе в другую школу, в случае его переезда в другой город.

Оформление договоров страхования осуществляется непосредственно в школе агентом-совместителем. Своевременно позаботьтесь о детях!

Реклама и объявления

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Восход». 31 августа «ИДЕАЛЬНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17 час. «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА». Сеансы: 19, 21 час. 1 сентября «БОЛЬШОЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 31 августа «ФАНТОМАС». Сеансы: 10, 12 час. 31 августа, 1 сентября видео: «БЛИЗКИЕ КОНТАКТЫ» в 14, 16, 18 час.; «ПО ТУ СТОРОНУ ПОЛУНОЧИ» в 21 час. 1 сентября киноустроенники «ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!» в 10-30 и 12 часов.

Дворец культуры и техники «Строитель». 1 сентября «ДВА КАПИТАНА» в 11 часов. «ГОВОРИ СМЕЛО». Сеансы: 18, 20 час.



ОСОБЫЙ СПРОС!

Уважаемая состоятельная публика!

Открыть АМЕРИКУ вам помогут собственные видеозаписи, сделанные на японской аппаратуре фирм «Хитачи» и «Панасоник» — САМЫЙ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ И КАЧЕСТВО! Всего 17 копеек за минуту.

И гангстеры, детективы, супершпионы, кокотки, сверхчеловеки... Кошмары, катастрофы, комиксы, ужасы... голливудских кинофирм — в вашем доме!

Спешите заказать, имея чистую кассету и терпение на несколько часов.

К вашим услугам видеотека кинотеатра «Космос». Непременно посетите!

Ярких впечатлений и положительных эмоций! Сомневаетесь? Звоните по тел. 2-15-42.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для семьи из двух человек. Звонить по тел. 2-35-42 до 17 часов или обращаться: ул. Емлина, 4—32 в любое время.

Коллектив Первоуральского горпромторга выражает искреннее соболезнование Игнатьевой Н. В. и Посоховой Е. В. по поводу преждевременной смерти отца

ИГНАТЬЕВА
Виталия Александровича.

Коллектив управления главного механика Ново-трубного завода выражает искреннее соболезнование конструктору Хусаеновой Э. С. в связи со смертью матери.

Первоуральская центральная городская больница и горком профсоюза медицинских работников выражают искреннее соболезнование ветерану труда А. И. Рыжовой по поводу кончины мужа
РЫЖОВА
Василия Матвеевича.

ГАЗЕТА ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Адрес и телефоны редакции

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 5828. Тираж 39460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ РАБОТА

РОДИЛЬНОМУ ДОМУ г. ПЕРВОУРАЛЬСКА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

- ВРАЧИ-НЕОНАТОЛОГИ,
- АКУШЕРКИ,
- БУФЕТЧИЦЫ,
- ЛИФТЕРЫ,
- САНИТАРИ.

● ОБРАЩАТЬСЯ В СПРАВОЧНОЕ РОДДОМА 7-67-11, ОРДИНАТОРСКАЯ 7-57-24, СПРОСИТЬ Г. С. ОСИПОВУ.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ приглашает на работу машинистов аммиачных холодильных установок. Работа сменная, заработная плата 175—180 рублей, спецжиры (молоко 0,5 литра в смену), отпуск 18 рабочих дней.

Горпищетоорг может направить на курсы подготовки машинистов с 3 сентября 1990 года, срок обучения три месяца.

Обращаться по телефонам 2-39-75, 7-54-67 или в отдел кадров горпищетоорга.